

汽车服务企业的营销策略研究

宋志强 王志远 石鑫阳

(山东英才学院 山东济南 250104)

摘要:随着我国汽车市场需求量的持续增长,汽车产业政策和现代汽车市场消费观念的不断变化,汽车服务销售不仅仅是一次简单性质的买卖,汽车服务营销正在逐渐走入一个服务化的时代。只有靠汽车服务才能争得汽车市场,通过汽车售后服务带动汽车售前,已经逐渐成为汽车服务行业营销发展的重要组成部分。所以如何实施现代汽车营销服务行业营销实施显得更为必要。基于此,本文就汽车服务企业的营销策略进行研究。

关键词:汽车服务企业;营销策略

引言:我国现代汽车营销服务模式营销基本理论中的服务模式营销理念是在充分性的了解客户需求的前提下,开展的一系列的各种营销服务活动的总称。通过这些营销服务活动开展过程,可以使消费者的需求能够得到充分满足。而这种营销模式只是现代企业营销管理方式的一种主要营销服务手段,企业在这种营销服务活动中需要关注的是特定的服务产品。营销服务模式营销的基本理念定义是:消费者购买一个产品,意味着营销服务活动的正式开始,而不是活动结束。

一、汽车服务企业营销短板

1、营销观念落后

我国很多企业服务厂商的汽车产品销售服务观念落后,仍然将我国汽车产品销售局限于作为基于实物的一种直接买卖交易一种手续,最多也只是将整个汽车销售、保养以及服务手段作为整个我国汽车销售的主要延展性以及服务手段内容。而没有把针对汽车消费者的汽车销售服务以及针对体验者的感受服务作为产品销售商的重点服务内容后再来对其进行价值考虑。

2、营销人员的基本职业道德素质及管理缺陷

由于汽车销售业的从业人员门槛比较低,大部分使用汽车专业销售工作人员都因为不是汽车专业技术出身,对于使用汽车的相关专业性知识及了解掌握并不全面,很多销售人都以为是在岗前集中学习培训后就要仓促准备上岗。一些汽车专业销售工作人员往往未能把自己相关的使用汽车专业知识及时告知给广大消费者,消费者是在在购买使用汽车后很少认真仔细阅读汽车说明书中汽车相关知识介绍和使用注意事项,容易给一些消费者在后期购买使用汽车过程中造成一定的法律纠纷或者隐患。^[1]

二、汽车服务营销策略

为了更好地适应当今世界现代汽车服务市场营销结构的新形势变化,进一步提高当前我国现代汽车营销服务业的营销管理水平,汽车营销企业首先应积极采取“服务客户,提高用户满意度”的汽车营销管理策略。这种营销策略的一个核心经营理念也就是尽可能走近客户,把客户注意和精力从汽车生产经营领域转移到汽车营销服务领域,建立自己品牌汽车专营店,加强汽车服务业的营销。

1、塑造服务品牌观念

品牌形象具有巨大价值,可以为使其汽车商品能售卖更好的品牌价钱,为汽车企业自身创造一个更大的消费市场;一个品牌比汽车产品的漫长生命周期更为持久,好的汽车品牌形象可以为其创造牢固的消费客户关系,形成稳定的消费市场。如何开发、塑造和管理汽车品

牌,是汽车企业形象的根本,是汽车产品核心价值观和人格化的直接体现。对于那些具有强烈品牌观念的汽车来说,品牌形象意味着以市场为导向的定位和汽车产品质量、性能、技术、设备和售后服务的巨大价值。最终直接体现了汽车企业的品牌管理价值。良好的品牌形象最终来自于汽车消费者的高认可度,受益于“口碑传播”和“使用效果”的双重概念。因此,在进行企业营销的过程中,应形成一档的品牌观念,将品牌的理念充分传达,使越来越多的人能够了解到该品牌,这对于汽车企业的营销而言十分有利。

2、建立完整的服务营销体系

要真正树立良好的电子商业服务信誉,应首先建立完整的汽车服务售后营销管理体系,并辅之以全面的售后服务电子商务营销政策。所以作为一个汽车厂家,在不断构建汽车服务售后营销管理体系强硬时,还首先应该同时做好以下几个关键方面的准备工作:一十二是不断加强售后硬件设施建设,建立完整的汽车配件售后供应服务中心。二十三是不不断加强汽车专营售后服务及汽车维修技术人员的专业培训服务工作。三十四是不不断加强售后服务专业技术管理支援人才队伍的培训建设。四十五是不不断加强售后信息沟通、反馈和事件处理要有能手实力。五十六是加快建立、健全完备汽车服务售后营销商业政策和规章制度。^[2]

结语:我国汽车企业要在进入市场竞争中就需要充分深入了解我国汽车行业消费者自身实际使用需求,迎合汽车用户不同消费观念时并加以结合满足用户实际需求优化内容,提高自身产品核心服务市场综合竞争力,这样才能在我国汽车行业市场中脱颖而出。充分运用我国汽车制造企业核心服务营销品牌整体营销管理概念将其作为新的服务营销管理概念,能够有效率地帮助我国汽车制造企业有效率地解决现阶段汽车企业自身存在的部分服务经营管理问题,发挥我国汽车制造企业自身竞争优势,提高和不断完善自身核心服务水平,进而大幅度加强汽车企业自身市场占有率,增强了我国汽车制造企业自身产品核心服务市场综合竞争力。

参考文献:

[1]张蒙,丁谷全,邓磊,等.昆山市汽车维修行业的服务营销策略研究[J]. 2021(2014-5):34-35.

[2]纪文煜.大数据背景下汽车市场服务营销的特点及营销策略研究[J].湖北开放职业学院学报,2020,v.33;No.270(08):130-131.